

是否把应对气候变化写入宪法

法国拟举行全民公投

新华社巴黎12月14日电 法国总统马克龙14日宣布，拟就是否把应对气候变化和保护环境写入宪法举行全民公投。

法国总统府爱丽舍宫当天发布的新闻公报说，马克龙在与“公民气候公约”成员举行会议后表示，

法国政府将于明年1月底根据“公约”成员提出的多个建议提交一份草案，其中最重要的一项内容是通过举行全民公投，来决定是否将保护生物多样性、保护环境、应对气候变暖等概念写入宪法。

马克龙表示，因涉及宪法改

革，在上述草案经议会审议通过后，方能举行全民公投。

法国媒体称，如果举行，这将是法国继2005年全民公投否决《欧盟宪法条约》后的又一次全民公投。

按照马克龙2019年参加全国大辩论的建议，由150名随机选中的

法国公民组成的“公民气候公约”委员会于当年10月成立。该委员会随后向政府提交了多项应对气候变化的提案。马克龙在今年法国国庆节接受本国媒体采访时曾明确表示，将尽快推动全民公投，以便将“应对气候变暖”写入宪法。

菅义伟领导的日本内阁支持率急跌至42%

新华社东京12月15日电 日本广播协会14日公布的民意调查结果显示，日本首相菅义伟领导的内阁支持率较上月急跌14个百分点至42%；不支持率为36%，较上月增加17个百分点。

日本广播协会从12月11日起对日本全国18岁以上民众进行了为期3天的随机电话调查。在2164名被调查者中，42%的人支持

菅义伟内阁。其中，36%的人支持的原因是菅义伟内阁“比此前的其他内阁似乎好些”，21%的被调查者认为“菅义伟人品比较可信”，16%的人支持现任内阁是因为菅义伟属于自己支持的政党。

在不支持菅义伟的被调查者中，38%的人表示“对内阁政策没有期待”，29%的人认为“内阁缺乏行动力”，17%的人认为“菅义伟人品不可信”。

在对日本政府新冠疫情防控措施进行评价时，表示“非常肯定”的人仅占被调查者的4%，“一定程度上予以肯定”的占37%，“不怎么肯定”的占40%，“完全不肯定”的占16%。

当前，日本新冠疫情依然严重。对于政府是否应该再次发表“紧急事态宣言”，57%的民众认为“应该”，30%认为“没必要”，13%则没有回答或者表示不清楚。

尼日尔一村庄 遭“博科圣地”袭击 至少28人死亡

新华社阿比让10月14日电 尼亚美消息：尼日尔政府14日说，该国东南部一村庄日前遭极端组织“博科圣地”袭击，造成至少28名平民死亡。

尼日尔政府发言人扎卡里亚·阿卜杜勒拉赫曼14日晚发表声明说，“博科圣地”12日晚至13日凌晨袭击了位于东南部迪法省的一座村庄，焚烧多间房屋。袭击造成至少28名平民死亡，其中10人遭枪击身亡，14人被烧死。

阿卜杜勒拉赫曼说，自15日起，尼日尔全国将为遇难平民哀悼3天。有关方面已在事发区域加强安保措施，追捕在逃武装分子。

迪法省位于尼日尔与尼日利亚交界地区，“博科圣地”近年来在该地区制造多起恐怖袭击事件，造成大量人员伤亡。

“博科圣地”自2002年成立以来，在乍得湖盆地地区频繁袭击各国平民和政府军，对尼日尔、尼日利亚、乍得、喀麦隆等国构成安全威胁。2016年7月，尼日尔、尼日利亚、乍得、喀麦隆等国开始对“博科圣地”进行联合打击。

保护森林 你我有责

12月14日，环保人士在比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部外摆出呼吁保护森林的图案。

当天，环保人士在比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部外举行活动，用装有蜡烛的纸袋摆成树木的形状，呼吁人们保护森林。

新华社发



索马里宣布 与肯尼亚断交

新华社内罗毕12月15日电 摩加迪沙消息：索马里政府14日晚间宣布，由于肯尼亚“侵犯其主权、干涉其内政”，索马里政府决定与肯尼亚断绝外交关系。

索马里新闻部长奥斯曼·杜贝14日通过电视讲话宣布了上述决定。他说，索马里将立即从肯尼亚召回外交人员，并要求肯尼亚驻索外交人员7天内离境。

肯尼亚政府尚未就索马里的断交决定作出回应。

11月29日，索马里政府指控肯尼亚干涉其选举，召回驻肯大使，并驱逐了肯驻索大使。12月14日，肯总统肯雅塔在首都内罗毕会见了索马里兰地方政府领导人阿卜迪。

上世纪90年代，索马里兰宣布脱离索马里独立，但一直未得到国际社会承认。索马里政府认为，索马里兰是其领土不可分割的一部分。

购买俄制S-400防空系统 美国对土耳其实施制裁

新华社华盛顿12月14日电 美国政府14日以土耳其购买俄制S-400防空系统为由宣布对土实施制裁。

美国国务卿蓬佩奥当天在一份声明中说，美国对负责采购S-400系统相关的土耳其国防工业局实施制裁。具体措施包括禁止向土国防工业局发放美国产品、技术的出口许可和授权，对该局局长伊斯梅尔·德米尔等数名官员实施财产冻结和签证限制等。

声明称，此次制裁表明，美国不容许别国与俄罗斯国防和情报部门展开大规模交易。

另据土耳其媒体报道，土外交部14日谴责并拒绝美国对土耳其实施单边制裁，认为美方制裁将损害双边关系，土方将采取对等制裁手段。

美土两国近来在叙利亚和东地中海等问题上龃龉不断，蓬佩奥上月访问土耳其时未与土方高官见面。分析人士认为此次制裁将使这两个北约盟友的关系进一步紧张。

土耳其2017年与俄罗斯签订购买S-400防空导弹系统的合同。美国等北约国家多次警告土耳其不要购买这一俄制系统，认为该系统无法与北约武器系统兼容，且可能有助于俄方今后定位及追踪美国及其盟国的F-35战机。

俄方于2019年7月开始向土方交付S-400系统，美方随后宣布停止土方参与F-35战机项目的资格。土耳其总统埃尔多安今年10月证实土方已对S-400系统进行测试，并表示测试仍将继续，土方不会为此去征求美方的允许。

俄罗斯一养老院 发生火灾 致11人死亡

新华社莫斯科12月15日电 俄罗斯巴什科尔托斯坦共和国一家私人养老院15日凌晨发生火灾，造成11人死亡。

俄新社援引当地紧急情况部门的消息说，着火的建筑是上世纪60年代建造的木质房屋。救援人员在当地时间15日2时53分收到火警信息，在早晨6时左右将大火完全扑灭。

这家养老院没有在当地注册登记，当地政府没有养老院的相关信息。

目前，相关部门正在对起火原因进行调查。